

# 內地疫情中風險地區增至21個

【香港商報訊】據中新社綜合消息，國家衛健委28日通報，27日中國內地新增確診病例21例，其中境外输入15例，本土病例6例（均在遼寧）；新增無症狀感染者20例，當日轉為確診4例，尚在醫學觀察的無症狀感染者267例。

截至27日24時，中國內地現有確診病例339例，累計治愈出院82003例、死亡病例4634例，累計報告確診病例86976例。境外输入現有確診病例270例，累計確診病例4218例。

截至28日15時，中國內地共有21個中風險地區。其中北京市3個，遼寧省瀋陽市5個、大連市12個，四川省成都市1個。

## 順義實施一級防控

27日，北京無新增本土確診病例。自12月18日以來，北京共新增確診病例9例。

在北京市28日召開的新聞發布會上，順義區常務副區長支現偉介紹稱，12月23日以來，順義區新增7例確診病例和2例無症狀感染者。目前，順義全區各鎮街道實施一級防控措施，嚴防社區傳播風險。

目前，順義已完成全區13個重點地區重點領域80萬人核酸檢測任務。截至28日15時，順義全區已完成採樣逾120萬人，已出結果的90多萬人中，檢測結果均為陰性。

## 瀋陽三地風險升級

27日遼寧省新增6例本土確診病例，其中瀋陽市1例，為無症狀感染者轉歸；大連市5例，其中有一名18個月大的男嬰。大連當日還新增3例本土無症狀感染者，在本輪疫情中累計報告確診病例33例，正在實施醫學觀察的本地無症狀感染者27例。

大連市28日召開發布會表示，繼續保持戰時狀態、加強風險地區人群管控、堅持精準防控策略。

12月23日至27日，瀋陽市先後出現7例新冠肺炎患者。其中第一例為韓國返瀋解除隔離後確診病例，後續6例為與其關聯的陽性患者（5例確診病例、1例無

症狀感染者）。瀋陽市28日發布通告稱，將瀋陽市皇姑區和于洪區的3個小區劃為中風險地區。

## 提醒「雙節」減少出行

武漢市政府新聞辦28日發布消息稱，武漢市已於24日陸續開始對部分重點人群進行新冠疫苗緊急接種。另據央視新聞報道，連日來，廣東、河南、甘肅、陝西等地已相繼啟動對重點人群的新冠疫苗接種工作。

文旅部昨日提醒民眾，元旦、春節期間減少非必要出行。明確繼續暫不恢復旅行社及在線旅遊企業入境團隊旅遊及「機票+酒店」業務，對景區、劇院、室內文化娛樂場所等繼續執行「75%」限流政策。

# 2020年國家醫保藥品目錄調整結果出爐 新冠藥品納入醫保

備受外界關注的2020年國家醫保藥品目錄調整結果昨日出爐。根據國家醫療保障局、人力資源和社會保障部公布的《國家基本醫療保險、工傷保險和生育保險藥品目錄（2020年）》，調整後入庫藥品總數增至2800種。此次調整有119種藥品入圍，包括談判調入的96種獨家藥品和直接調入的23種非獨家藥品。受訪專家認為，此次國家醫保目錄調整力度空前，將為參保患者節省藥品支出，有助提升醫保藥品的保障能力和水平。未來醫保目錄談判仍將是一個長期過程，進入目錄的藥品數量將會進一步上升。

香港商報記者 朱輝豪



國家醫保目錄再升級。圖為10月29日，專家們在2020年國家醫保目錄調整中藥專業組專家評審會上討論發言。

## 確保醫保基金支出可控

12月14日至16日，醫保局組織談判專家與企業進行現場談判。據醫保局網站消息，本次調整，共對162種藥品進行了談判，119種談判成功，談判成功率為73.46%。談判成功的藥品平均降價50.64%，其中，有14種目錄內的、單藥年銷售金額超10億元的獨家藥品談判成功並保留在目錄內，平均降價為43.46%。

確保醫保基金支出可控是本次目錄調整的幾大特點之一，即通過調出臨床價值不高藥品，談判降低目錄內費用明顯偏高的藥品、專項談判到期藥品的價格，特別是近年來集中帶量採購「以量換價」進一步擠壓藥價水分，實現「騰籠換鳥」，確保基金基本平衡。

「國家醫保目錄調整還是要千方百計『保基本』」，國家醫保局醫藥服務管理司司長熊先軍表示，此次調整總體上來說，在基金總體安全可控的前提下，醫保基金支出沒有明顯增加，參保患者的藥品支出明顯節省，醫保藥品保障能力和水平得到提升。

## 新藥被納入談判目錄

值得注意的是，本次調整，國家醫保局高度重視新

冠肺炎治療相關藥品的保障工作，將利巴韋林注射液、阿比多爾顆粒等藥品調入目錄，最新版國家新冠肺炎診療方案所列藥品已被全部納入國家醫保目錄，以實際行動助力疫情防務。

此外，本次國家醫保藥品目錄談判工作的申報和以往不同，由原來政府主導，改為企業自主申報，讓更多創新藥得以第一時間進入醫保談判環節。為更好滿足患者對新上市藥品的需求，本次目錄調整將今年8月17日前上市的藥品納入調整範圍，最終16種藥品被納入目錄，體現了支持新藥的導向。

北京鼎臣管理諮詢有限公司創始人、著名醫藥戰略規劃專家史立臣在接受本報記者採訪時表示，國家醫保目錄調整近兩年比較頻繁，從去年開始有不少新藥被納入醫保目錄進行談判，這樣有助於促進醫藥企業加大對新藥研發的投入力度，加快新藥落地的進度。

「國家醫保目錄談判的主旋律是降低藥品價格，結合帶量採購，讓更多患者用得起藥，降低醫保和患者的支付壓力。」史立臣說。

## 談判將是一個長期過程

通過本次目錄調整，《國家基本醫療保險、工傷保險和生育保險藥品目錄（2020年）》內藥品總數為2800種，其中西藥1426種，中成藥1374種。目錄內中藥飲片未作調整，仍為892種。

未來醫保目錄調整的節奏會如何、空間還有多大呢？史立臣表示，從去年到目前，醫保目錄新談判的藥品總數還不到200種，還有1800多種藥品需要進行談判。他指出，醫保目錄的談判將是一個長期過程，既要談判原來目錄內的藥品，降低目錄內費用明顯偏高的藥品，也要談判新藥品，使得更多藥品進入醫保目錄，最終達到減輕醫保和患者支付壓力的目的。

國家醫保局表示，要牢牢把握「保基本」的功能定位，切實維護廣大參保人員的切身利益，讓人民群眾有更多更好的醫療保障獲得感。下一步，國家醫保局將會同有關部門印發文件，指導地方做好新版目錄落地執行，並加強監測調度，督促各地做好用藥銜接和保障，確保新版目錄能儘早惠及廣大人民群眾。

# 新版鼓勵外商投資產業目錄增127條

【香港商報訊】中國官方28日發布《鼓勵外商投資產業目錄（2020年版）》，比2019年版增加127條，外商投資准入範圍進一步擴大。

這份由中國國家發改委、商務部聯合發布的目錄總條目1235條，比2019年版增加127條、修改88條。其中，全國目錄480條，增加65條、修改51條；中西部目錄755條，增加62條、修改37條。

據中新社報道，此次修訂後的目錄更加注重發揮外資在填補中國國內產業鏈供應鏈短板，推動產業鏈向高端躍升方面的作用。同時，促進製造業和服務業融合發展也是此次修訂的重點之一。

中國商務部國際貿易經濟合作研究院產業國際化戰

略研究所所長崔衛傑也認為，重視產業鏈現代化既是中國建設現代化經濟體系的必然要求，也是應對複雜國際形勢，提升中國自主發展能力的迫切需要。擴大高水平開放，提升吸引外資質量，正是「補鏈」「強鏈」的重要途徑之一。

分析人士認為，在世界變局加速演進、國際引資競爭日趨激烈情況下，今後中國在擴大開放、吸引外資方面還會有更多「不同尋常」之舉。

據官方數據，2020年1至11月中國實際使用外資8993.8億元人民幣，同比增長6.3%。截至11月，中國吸收外資額已連續8個月增長。今年以來，得益於率先控制住疫情、率先恢復經濟，以及持續擴大市場開

放、改善營商環境等諸多利好因素，中國吸收外資額在疫情之下不降反升。但在疫情仍大範圍蔓延，世界經濟復蘇前景依然面臨種種不確定性，以及全球跨境直接投資整體萎靡不振背景下，今後中國吸引外資要

保持穩定增長並不輕鬆。與外商投資准入負面清單不同，中國鼓勵類投資目錄以往修訂周期一般為3至5年，但此次修訂與上一版僅相隔一年，頻率明顯加快。如中國國家發展和改革委員會相關負責人所言，之所以加快出臺鼓勵外資產業目錄，旨在積極應對外部環境複雜變化和全球跨境投資下行態勢，提振外資信心，促進外資基本盤穩定。

# 美簽署涉台涉藏法案 中方表示堅決反對

【香港商報訊】據中新社消息，美方簽署的相關法案包含涉台涉藏內容，中國外交部發言人趙立堅28日在例行記者會上回應稱，中方對此堅決反對。

當日記者會上，有記者援引美國領導人簽署的「台灣保證法案」詢問中方評論。「中方對此表示堅決反對。」趙立堅說，台灣問題事關中國主權和領土完整，純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。美方應該停止借台灣問題插手中國內政，不得實施有關法案中針對中國、損害中方利益的消極內容和條款，以免損害中美關係和台海穩定。

另有記者就美方新簽署法案中的涉藏內容提問。趙立堅說，中方對此表示堅決反對。涉藏問題事關中國主權和領土完整，純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。我們敦促美方停止借涉藏問題插手中國內政，不得實施有關法案中針對中國、損害中方利益的消極內容和條款，以免進一步損害中美合作和兩國關係大局。

趙立堅還在應詢時就活佛轉世問題重申中方有關立場。他說，活佛轉世是藏傳佛教特有的傳承方式，有固定的宗教儀軌和歷史定制。中國政府實行宗教信仰自由政策，頒布有《宗教事務條例》和《藏傳佛教活佛轉世管理辦法》，尊重和保護藏傳佛教這一傳承方式。

# 全國將再迎寒潮 官方要求保供暖

【香港商報訊】據中新社報道，入冬以來中國部分區域電力偏緊，近日中國又將出現持續低溫天氣，預計全國用電需求還要攀升。國家發改委經濟運行調節局主要負責人昨日表示，將全力做好電力供應保障，保證各地有序用電預案不能涉及居民。

該負責人稱，為應對新一輪寒冷天氣到來，國家發改委充分發揮與各有關部門、各地區和各有關企業建立的保供日調度機制作用，提前統籌謀劃，加強協調調度，從供需兩側發力，做了一系列充分準備。從目前供需情況看，儘管部分區域、部分時段可能出現保供壓力加大的情況，但是總體上是平衡的，民生用氣是有保障的，能夠保證人民群眾溫暖過冬。將組織做好精準有序的「壓非保民」預案，為確保供暖供氣需要，必要時需要組織精準有序減少可中斷工業用戶用氣。

# 長四丙發射成功

【香港商報訊】北京時間12月27日23時44分，長征四號丙遙三十五運載火箭在酒泉衛星發射中心點火升空，以「一箭雙星」的方式成功將遙感三十三號衛星和微納技術試驗衛星送入預定軌道，發射任務取得圓滿成功。這次任務是2020年中國航天的收官之戰，至此，中國長征系列運載火箭「十三五」期間發射任務圓滿收官。

據中新社消息，本次發射的兩顆衛星均由中國航天科技集團所屬上海航天技術研究院抓總研製。遙感三十三號衛星、微納技術試驗衛星主要用於科學試驗、國土資源普查、農產品估產及防災減災等領域。

此次任務是本年度長征四號乙系列運載火箭的第6發任務。「十三五」期間長四乙系列火箭共執行24次發射，成功將53顆衛星送入預定軌道，有力支撐了國家重大空間工程的實施。上述任務分別在太原、酒泉、西昌三個基地實施發射，火箭採用7種不同總體構型，任務覆蓋太陽同步軌道、低傾角軌道、地月轉移軌道等多種類型，體現出火箭型號極強的適應性。

# 平潮鎮 建設「高鐵新城」 加速領跑 爭當通州區高質量發展龍頭



日前，位於江蘇省南通市通州區平潮鎮的江蘇騰通包裝材料科技有限公司新建廠區主體建築基本完成，工人們正在進行收尾工作。

江蘇騰通包裝機械有限公司是一家集科研、生產、銷售於一體的民營科技型企業，是國內真空包裝機產品專業品牌廠家，主要服務於國內外食品行業的真空包裝企業。已經申請了4項發明專利、6項實用新型專利、1項外觀專利。「公司會在新廠區打造一個集自動化、智能化、通用化、高速化、多功能集成化、民居家庭化於一體的真空包裝及包裝機械產品新體系，來迎合時刻變動的市場需求，提高企業在行業中的核心競爭力。」公司總經理李國華介紹。該項目總投資1.44億元，預計明年二季度投產，投產後年產值兩億元左右。

今年以來，面對新冠疫情帶來的嚴峻考驗和複雜

多變的宏觀環境，平潮鎮結合自身區位優勢，以「比學趕超，爭創一流」「領先率先，加速領跑」為總體目標，全力以赴抓好項目建設。騰通電池箱配件項目也在緊鑼密鼓建設中，該項目投資1.38億元，新建廠房及辦公樓22000平方米，主要生產純電動汽車PACK箱。該項目預計明年4月份完工。項目建成投產後預計年銷售2.5億元，利稅2500萬元。

比學趕超、攻堅克難為平潮鎮經濟發展注入了強勁動力。今年1-10月，全鎮一般公共預算收入3.01億元，超過全區平均水平；實現工業產值57.34億元，同比增長0.45%；實現工業應稅銷售80億元，同比增長11.3%；完成固定資產投資42.96億元，佔區

交任務數的83.7%。

今年是「十三五」規劃的收官之年和「十四五」規劃的開局之年，也是平潮鎮加速邁入「雙鐵時代」的關鍵期。隨着南通西站的投入運營，年底鹽通高鐵通車，平潮鎮已經成為高鐵交通樞紐。平潮鎮黨委書記張衛忠說，只有抓住這個歷史性機遇，才能全力推進「高鐵新城、樞紐平潮」建設。下一步，平潮鎮將加大項目招引力度，加快



北接通州區平潮鎮的世界最大跨度公鐵兩用斜拉橋——滬蘇通長江公鐵大橋

彭常青攝

產業發展和園區建設，打造現代服務業、電子元器件、裝備製造三大百億級產業集群，擦亮平潮產業名片，爭當通州區高質量發展龍頭。

李天舒 曹抒雁 黃紅靜